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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/02/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

IVAN VALENTE (PSOL, SP – Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votações. 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ) - Pedido de subscrição de indicações 

da Deputada Laura Carneiro. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 886, de 2018, sobre a aprovação do Decreto nº 9.288, de 

2018, relativo à intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro com o objetivo de 

pôr termo ao grave comprometimento da ordem pública.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 

886, de 2018.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre alterações na matéria feitas pela Relatora, a Deputada Laura 

Carneiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Jandira Feghali.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP), SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ROCHA (PSDB, AC), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) -

Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 886, de 2018. 
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JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Posicionamento contrário ao 

decreto presidencial sobre a intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e de encaminhamento da votação da Mensagem nº 80, de 2018.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - 

Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BOHN 

GASS (PT, RS), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BETINHO GOMES (PSDB, PE), RAQUEL MUNIZ 

(PSD, MG), LAERTE BESSA (PR, DF), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), HUGO 

LEAL (PSB, RJ), FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ), ROSANGELA GOMES 

(PRB, RJ), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), EZEQUIEL TEIXEIRA (PODE, 

RJ), AUREO (SD, RJ), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), XUXU DAL MOLIN 

(PSC, MT), ALEX MANENTE (PPS, SP), PASTOR EURICO (PHS, PE), EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), WADIH DAMOUS (PT, RJ), MAURO PEREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Pedido de verificação.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Pedido de verificação conjunta.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), LEO DE BRITO (PT, AC). 
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OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Como Líder) - Defesa da aprovação de 

proposição relativa à intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prejudicialidade de requerimento de quebra 

de interstício para verificação de votação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  

Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação, por duas sessões, da Mensagem nº 80, de 2018.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (PMDB, PR).  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação de requerimento de quebra de interstício.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Orlando Silva.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), JONES MARTINS (PMDB, RS), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, 

PB), MAIA FILHO (Bloco/PP, PI), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), EDMAR ARRUDA 

(PSD, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EXPEDITO NETTO (PSD, RO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAERTE 

BESSA (PR, DF), ALAN RICK (DEM, AC), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), EZEQUIEL 

TEIXEIRA (PODE, RJ), AUREO (SD, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 007.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 19/02/2018  Montagem: 5199 
 
 

4 

POLLYANA GAMA (PPS, SP), FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ), EVAIR VIEIRA 

DE MELO (PV, ES), DEJORGE PATRÍCIO (PRB, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), MARCELO 

MATOS (PHS, RJ), BOHN GASS (PT, RS), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Apoio à intervenção 

federal no Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação, por 1 sessão, da Mensagem nº 80, de 2018.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SORAYA 

SANTOS (PMDB, RJ), BOHN GASS (PT, RS), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), 

LAERTE BESSA (PR, DF), RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG), FÁBIO TRAD 

(PSD, MS). 

RONALDO LESSA (PDT, AL - Como Líder) - Posicionamento do PDT 

favorável à intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), SILAS FREIRE (PODE, PI), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

MARCELO MATOS (PHS, RJ), FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ), HUGO LEAL 

(PSB, RJ), LEANDRE (PV, PR). 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Como Líder) - Posicionamento do PSD 

favorável à intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  
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HUGO LEAL (PSB, RJ - Como Líder) - Posicionamento do PSB contrário ao 

adiamento da votação da matéria acerca da intervenção federal no Estado do Rio de 

Janeiro. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

abertura do painel eletrônico de votações.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ivan Valente.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Contrariedade ao decreto 

presidencial sobre a intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Como Líder) - Ineficácia do decreto 

presidencial sobre a intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Contrariedade ao decreto 

presidencial sobre a intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

886, de 2018.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SORAYA 

SANTOS (PMDB, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), INDIO DA COSTA (PSD, RJ), ALEXANDRE 

VALLE (PR, RJ), MARCOS SOARES (DEM, RJ), HUGO LEAL (PSB, RJ), FELIPE 

BORNIER (Bloco/PROS, RJ), CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), SUBTENENTE 

GONZAGA (PDT, MG), EZEQUIEL TEIXEIRA (PODE, RJ), AUREO (SD, RJ). 
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Posicionamento do PCdoB 

contrário ao decreto presidencial sobre a intervenção federal no Estado do Rio de 

Janeiro. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados AROLDE 

DE OLIVEIRA (PSC, RJ), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), MARCELO MATOS (PHS, 

RJ), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), MAURO PEREIRA (PMDB, 

RS), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do projeto de decreto legislativo.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Pedido de verificação.  

BOHN GASS (PT, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Presidente Rodrigo Maia pela criação da Comissão Externa destinada ao 

acompanhamento da tomada de providências para a contenção de vazamento de 

resíduos da produção de alumina por empresa norueguesa no Município de 

Barcarena, Estado do Pará. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Necessidade de revisão 

do Regimento Interno para a delimitação de prazo para o encerramento da votação 

de matéria pela Câmara dos Deputados. Expectativa quanto à intervenção federal 

no Estado do Rio de Janeiro.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento aos 

Deputados apoiadores da intervenção federal no Estado do Rio de Janeiro.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Votos de êxito à intervenção 

federal no Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Aprovação do projeto de decreto legislativo e da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


